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M A G Y A R M E R K Ú R 
1 7 8 9-dik efztendöben. 

•* Sóm. Csáfz. és Apofi. Kir, Fels. különös engedelmével 

Szeridán Sz-Mihály-havának y-dik Napján, 

Hadi tudófitáfok. 
Horváth és Tóth orfzági vég-vidékekról nem 
hallunk egyebet , hanem hogy a Törökök i-
witt amott tsoportofodnak t egyik helyről a 

Pawa kelnek ízercntséjeket akarván próbálni és a 
v*g-vidékinkre által-ütni. A mi vitéz és okos Ve-

I ^ n k . a kik bátor fzívü katonákkal a határ-fzéle-

A 
*r2ik » Árgus fzemekkel tekéntgetnck fzéllyel, és 

előzik az ellenséget , ha képes, rája is ütnek. 

t ülekedett minapában Dubitza várának tifztvifelő-
••—'- - • - - • -
k. 
Wwsits Generaiis-Strázsaraefter; a ki efzre ve-
^ hogy a Törökök Dubitza körül járdogálnak olly 

I **•» hegy híres jililojits Záfzlótartójoknak vezér-
m 1 Va*a lo1 által-rohanjanak, maga ki-i.idult el-

m** a Divízióval Pálfiy Regementjétol ésa-vcl a£á-
A A A A m 
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ni vég«vídéki Regementtöl. Ezekkel megnémellyf 
bad kedvű Horvátokkal az Unna vizén ál;al-ment« 
ellenség' földjére, a hol egynehány tsoport T5r5ki 
re akadván, fzéllyel véré azokat, magát ama Mf 
jílilcijits Bajraktárt két Törökökkel egy házba ízwftl 
meg, a mellyböl mintegy kis várból nyakafqnvidd : 
raezte magát. A Generális Urnák parantsolatjira Kt ' 
ftajntsai fzabad kedvű Hervátok a házra rohant'" 
ajtót, ablakot, gerendát öízve tördelik, ugy l* 
végtére a Barjaktár kegyelmet kérni kénfzerittt • 
mellyet meg-nyervén a 2 Török pajtáfsival, és 
tőlünk által fzökött kerefztj én jobbágygyal együtt n 
fágra vitetek. Az ellenfégből 5-en eftek-el és fi 
több holtak és febefedtek el-hurtzoltattak. A G 
Ut több hegyeken tüzet rakatván éjfélkor fzép 
del vifzfza-tért. — Bofznyának fő kormányozó]; 
iTrávniki Bafa , Bányaluka és "Jaitxa között táb< 
é* feregeket gyíijtöget-öfzve ; a Sarandlia J& 
tsoport Junákokkal, vagy vitézekkel a fzáraz 
dékek felé vette útját, hogy ottan bé üfsön a 
tományunkba. — A Berbiri kerületben egy Ti 
fem láthatni, a fzép erdőben melly Berbirhezj:í 
zik 150 munkáfok fzüntelen fát vágnak, melly* 
ván Szerem Vármegyébe küldetik alá. — K«^" 
vits Generális Ur minden fzélso örizeteknek r 
nyen meg-parantsolta, hogy fenkit a Török j 
gyokbul akármely fzinfogás alatt a mi réfzÜflf 
botsáfsanak , mivel ezek az emigránfokkal ba 
ban élnek, és tsak kémlelni jönnek. A ízélly* 
lőtt Tóthorfzági fzabad feregbül 7 emberek 
tak-el Jablaratxbzn , a kik Bofznyába akarta* 
fzökni. Ezek az emberek még moíl fem hag) '̂1 

el a rablaft. Nem régenten a Draskovitsí j<»z; 

tifztartójára rohantak' éjizakan, és'900 forintjai ; | ,̂  
uraságbéli kafsat el-vitték magokká?. 

le 

3r 

•U 
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Szerem Varmegyében egy roppant tábor gyftlek-

fíik-öfzve, A Tóth orfzágból le-jött fzámos feregek 
Uumáröl Bánoftzárá mentek. A Fehjér 'Templomi tábor 
3 ofzlopokban a Bánátból vifzfza fog joni Szerem Vár­
megyébe és Sept. 11-dikéig Banoftzdnál tábort verni. 
Sept. 13-dikán 40 Batalljonok a Száván által-fognak men­
ni. A Ftkjér Tcmphtni feregeknek nagyobb réfze útnak 
indult immár, A Gyalogfág Alibonáron és Újfalun 
négyen által, a Lovafság pedig Dentán és Tomásove-
teen. — A Befániai töltés újra megint meg - erőfitte-
tik. A Péterváron fekvő Fo Hertzeg Ferdinánd ét 
Nadasdy Regementjeinek 4dik Batalljoni is % kompa* 
makkal meg-fzaporittatnak, és Zimonyba fognak men­
ői őrizetül. 

Ö̂ Felfége a F6 Strázsameftert Vilkorftki Grófot, 
te ő kétfzer fzerentséfven végh< z vitt hadi tselekede-
Jm Fé Hadnagya tenni; és a Barkó Húfzárfelé Ka­
pitányt és Svadron kommendánsát Geringer Jósefet^ 
te 0 hív és hafznos fzolgálatiért, mellyet 30 efzten-
•k által az öftriai Háznak fáradhatatlan buzgofággal 
^g-biíonyitott vala a Nemesi Rendre emelni méltóz­
tatott Ödenbergi predikátummal. 

, toihálydiról Aug. 3odzfcáw. Minekutánna az el-
fcnfég Mihálydit el-hagyván újra háborgatta volna e-
e< Járó feregeinket, végtére 2$dikán hajnalban mintegy 

,0*ezer emberek fzámával a Mihálydi fántzokhoz egy á-
W-lövésnyire közelgetett. A már kéfzen állott két 
P'vi?io Erdódy Húfzárok alkalmas ideig tsatáztak az 
•Henféggei, a ki a Húfzároknak bal fzárnyát akarta 
*01 fogni. t)e ezek fzüntelen apró feregeket rendeltek 
arra az oldalra. Ámbár az ó főldjök nem a fzerént való* 
„ •> h°gy fzabadon hartzolhattak volna, mindazáltal 
, 'atatofsan állattak ellent az ellenségnek, mig parantso-
lt érkezek hogy vifzfza vonjáK magokat, hogy annál 

A A A A % fza* 
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fzabadabban löheffenek az ágyúk, raellyck moá k« 
hatóffan Kezdek az ellenséget rontani. A Jantsárok i 
jobb kéz felől való hegyen álló gyalog N. Regeméin 
felé fordultak , hogy azt a vadáfzokkal együtt cl-vá-
lafzthafsák a Iovafoktul. Azomban a H. S. Vezért 
Kkrfé Gróf Ur 4 négy fzegeket formált, mindeniket 1 
Batalljonra öt öt ágyukkal, az ötödik négy-fzeg tart* 
lékül maradott. Illy renddel , a lovafságtul fegitttf 
vén, bűntelen való ágyúzáfsal és zengó munka ftó< 
val elébb mozdultak a feregek. Harmadfél óraktf 
meg-ütközének a mieink az ellenséggel. Valamint1 
mi feregeink illyen formán eléb -indultak, ugy a Mi-
hálydi temető helyhez bal kéz fel61 való hegyen éf 
tett ágyúzó fántzunkbul 3 tizenkét fontofokbul és k> 
fontos hóbitzokbul addig addig lövöldöztek, ínig 1 
4 fíegekbe ofztott gyalogságunknak ágyúi is meg-fról' 
lamlottak. Az ellenségnek 6 ágyúi voltának , mellye: 

kel majd a mi ágyúzó fántzunkat, majd a mi féreg* 
inket lövöldözte , mellyek mindazáltal tsendefscí c"< 
ízép renddel, mintha gyakorlás' helyét volnának!* 
lébb indulának. Midőn leg-előfzör egymásba t 
kömének , nyakafsan viaskodott az eilenség , és fl-
nyugtatta az Ő ágyúit. A mi feregeink azon közbe'' 
zengft mufika fzó alatt öliy bátran elébb mozdulta' 
hogy az ellenség 4 árkokbul nyakra főre vifzfza 
tett. Ezeti fzaladás közben egy hat fontos á 
hagyták-hátra , mellyet tavai Suppaneknél vefzte 
vólt-el, és még 3 agyúk eílek kezünkbe. A* , r 

amott fzéllyel hányt drága fegyverekből ki-tetí» 
hogy fok fő rehdü Törökök ellenek légyen-el. v*'1' 
melly fzép fzeretsen az ágyúk mellett vagdaltattaJ"1 

gát agyon* Ezutánn a mi feregeink Töplitzig f*lta 

tik útjokat, a hói fzoros utakat kelletett haliadul, 
A= Hadi Szeltek Vezére eleintén ugyan tsak ^ 
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fovafságot akart az ellenség utáafi indítani, hogy a* 
fzoros útikon a nagy fokaság meg-ne fzoruljon és kát 
ne következzék belőle ; de a lovafok kiváltképpen 
pedig a Húfzárok hevenyében kergették az ellenséget 
a viznek árokján túl* Az ellenség a fzoros utakon, 
• hol leg-többet árthatott volna népünknek, leg-in-
kább meg-ijjedt és el-fzéllyedve fzaladott. Minden­
felé a Török hólt tellek feküttek , kiket réfz fzerént 
az ágyúk réfz fzerént a Húfzárok kardjokkal éltek-
meg. Mindenütt á rettegésnek nyomdokait lehetett 
látni. Itten el-hagyott puskapor fzekér, amott el-to-
tedezett podjáfz-fzekér; majd Ökrök majd lovak hozat­
tatok. A katonák felettébb fok prédát kaptak pénz­
ben, kardokban, hantsárokban és fegyverekben. Egy 
ellenséges puskapor-fzekér a Lafzmári kúltson való ál­
tal menetelben fzéllyel-ment a levegőben , éppen mi­
dőn Alvintzi Gyalog Regemeníje menne-el mellette-
Aikhelburg Kapitány fok emberekkel együtt nehéz 
febet kapót és i ember meg-öletett. A mi feregeink 
kés5 eftvéig kergették az ellenséget. Az által történt, 
nogy 2öco Jantsárok, a kik a hegyek közzé vonták 
tagokat, a többi frregektói el-fzakafztattak; a kiket 
* mi katonáink , még a parafztok is a hegyeken és, 
erdőkön vadáfznak , a kit elevenen kaphatnak, azt 
f°gva hozzák , a ki meg-nem adja magát, meg-ölet-
tetik. Sátorok nélkül Piatra Gyorgyova hegyén tol-
totték a mieink az éjtzak t , minden háborgatás nél-
Pfc 29-dikén reggel Klerfé-Gróf Ur egynehány ba­
conokat kémlelni küldött, n óra felé Suppanekig 
»ent, és a Törököket a Dunán által-hajtctta, a kik 
Mindenütt, a hol rceg-látták embereinket, futásra ad­
ták magokat. 

Oláh 
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Oláh or/zági tudófitások jelentik , hogy a Mii* 

hov vizénél táborozó Cs. K. féreg Kóburg Hertzeg' 
vezérlése alatt Áug. 17-dikén meg-indult és közelebb 
az Erdély orfzági hegyekhez vonta magát, a hol vi­
zet találnak a feregek, mellyben nagy fogyatkozáfi 
fzenvedtek az előbbeni táborban. Foksánnzk és a 
körülötte lévő helyfégeknek lakofsai fzámofsan jotiek 
vifzfza és a Törököknek dühöfsége miatt le - dűlt ha* 
zakat megint fel-építeni és lakó karba helyheztetni 
kezdik. 

Potmúin Fejedelem , a mint közonfégesen hír* 
lelik, 40-ezer emberekkel útban vagyon, hogy a Se* 
ráfzkirnak Hafsan Bafának eleibe menjen , a ki í>> 
maiinál a Danán által-ment. Minden nap váratnak a 
tudófitások, hogy ezen hadak között ütközetre ment 
a dolog. 

lorofc orfzág. 
Konflántzitiápolybctn Jul. i5dikén kőit levelek ]í* 

lentik, hogy a Svéd Követ hathatófsan fzóllott a fé­
nyes Porta előtt az ö udvarának fiaetendo íegitségért, 
és azzal fenyegette , hogy ha a fényes Porta nem állaca 
3 millió piafterek [3 millió és 400-ezer N. forintok* 
nak] efztendonként való fubfidiumoknak fizetésére,'* 
Felfége a Svéd Király nem folytathatná tovább a fé­
nyes Portának hafznára kezdett háborút , és kéntelen 
volna békefséget kötni az Orofzokkal. E*en dolog «* 
ránt a Divánban tanátskozás tartatott Jul. 4dikén. 
mellyben a Miniílerek azt tartották, hogy a moftaní 
környül-álláfoknál ezen fubfidiumoknak le-fizetése ter­
hes volna, melly az orfzág kintséből ki nem telik* 
A Csáfzár végtére azt végezte, hogy erre az efzten* 
dóré még a kívánt fumma pénz le fizetteísék, és egy* 
fzersmind a következendő efztendókre fzövetfég' ** 
kuja köttettefsék Svéd orfzággal. — A Prufzfzus k* 

vet 
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vet 12 raboknak megszabadítását kérte, és azonnal 
bé-telék az 6 kivánfága. •<— A közelebb múlt napok­
ban egy Tatár azt a hírt hozta, hogy -az új Nagy 
Vezér vízi betegfégbe efett , és mivel nem bír többé 
a hadnak vezérléfével, kéri az o meg- fzabaditását. 
A hadi féregnél naponként efnek az emberek mint a 
legyek, és tsoportosan fzöknek, melly fogyatkozás 
Áfiábol hívott feregekkel pótoltatik. 

Az eltbbeni levélben félbe fzakafztatott ágazatnak 
fblytatáfa. 

5) Minden uraságbéli törvény-fzékek el-bontat­
tatnak ; mindazáltal az uraságbéli tifztvifelók mind 
addig elkövethetik bírói kötelefségeket , mig a gyü­
lekezet efzközökre akad , hogy a Királyi törvény izé­
ket közelebb hozhatja. 

6) A valóságos terméfekben adatott dézsmák a* 
kár papiakat akár világiakat illefsenek, valamint egyéb 
uraságbéli jufsok pénzben való fizetésre fordíttathatnak, 

7) Az igazság ingyen fog fzolgáltatni, és a tör-
•cny fzékek többé el-nera adattathatnak. 

8) Minden pénzbéli fzabadságok az adóra nézve, 
örökre el-vetetnek. Az adó minden polgároktul és 
minden jófzágoktul bé-fzedettefsék. 

9) Mivel egy nemzeti gyülekezet és közönséges 
fzabadság fokkal hafznofsabb a tartományoknak, mint 
•cin azok a fzabadságok , mellyel némellyek birnak, 
és mivel azoknak fei-áldozáfa az orfzág' minden ré« 
ízeinek fzoros öfzve-kötésére fzükséges; jelenti tehát 
a gyüleke7et, hogy minden különös Fejedelemségek-
n e k, Varafoknak és Községeknek fzabadsági akár pénz 
akár más dolog légyen azoknak tárgya, el-töröltetnek 
I* minden Fraaczoknafe közönséges jufsaihoiz foglal­
tatnak. 
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lo) Minden polgárok fzületéseknek minden kft» 

Jömbfége nélkül, akár papi akár hadi méltófagokra it 
tifztfégekre vágyódhatnak. 

I I ) Azon jus, melly által valaki ? birtokosnak 
halála utánn az ö birtokának vagy prébendájának jfe 
védelmét egy efztendeig vonja, meg-ízfinik. 

12) Azok a penziók , mellyek érdem nélkül a* 
dattatnak, el-vétetnek, és a felette nagyok meg-kifi 
sebbittetnek. 

13) Ezen jeles végzésnek emlékezetére, mellf 
Franta orfzágnalc bóldogitására tzéloz, emlékeztet}, 
pénz verettetik , és az egéfz orf/ágban Te Deum h 
nekeltetik. 

14) A Gyülekezet XVl-dik Lajos Királyt aVrcm* 
tzki fzabadiág' helyre állitójátiah kiáltja-ki. 

15) A Gyülekezet a Királyhoz mégyen és ezeB 
végzéfeket eleibe-terjefzti és fzerentsélteti azon, hogy 
illy nemes Nemzeten uralkodik. 
• I I • ' . 11 1 • * 

Hír-adás. 
Teként. Peft Vármegye réfíérül kinek ki» 

nek tudtára adatik , hogy jövő Oftobernek 8-dik napr 
ján, Ketskeméth Várofsában lévő 10 kortsmák, 2 (úr 
raz malmok, a' négy orfzágos Váfárbul bé-jövö hafzon* 
vételek a' többet igérónek árendába fognak adattatnv 
Ha kinek tehát az efféle árendáláshoz kedve vagyoiy 
az emiitett napon Ketskeraéthen jelenjen - meg , * 
hol Tek. Confiliarius Burián Sámuel Ur, úgy mint 
Királyi Commifsárius fogja e dolgot kormányozni, TÉ 
Kőit Pefthen Aug. 3dik napján 1789. 

^mmmmmmmmmmmmmmmmsammmmmmmmmmmmm^k 
PESTEM N, 

Nyomtattatott Patzkó Ferentz' betűivel. 
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